

当选“敬业奉献”类“中国好人”

我市刘广亮荣登“中国好人榜”

本报讯(记者 陈曙光)6月25日,记者从市文明办获悉,2023年第一季度“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动21日在洛阳市举办。卫辉市农业农村局农技服务总站站长刘广亮当选“敬业奉献”类“中国好人”,并作为典型代表上台发言。

“作为一名农技人员,我的工作就在基层一线,广阔的农田就是我的工作室。今后我会继续推广农业技术,为国家新一轮千亿斤粮食产能提升,贡献农技力量。”在“中国好人榜”发布仪式现场,刘广亮说出了多年的心声,并表示自己将会一如既往地用热情丈量好脚下的每一寸土地,为农民丰收丰产提供技术

指导。

从洛阳回来之后,端午节期间他也没顾上休息,一头扎进农田为农民进行技术指导。因气温高,玉米、大豆这些秋粮作物出现了一些问题,刘广亮就去田间指导农户怎样科学管理。因为是共性问题,他就把当前需要注意的管理措施、出现的问题及解决办法拍成视频发布在网上,供农民朋友参考学习。视频一经发出,短短几个小时浏览量就达到10多万次。

今年5月底6月初,我市遭遇了一场大雨。灾情发生后,刘广亮带领基层农技人员深入田间调查雨后小麦萌动、发芽情况,客观评价卫辉市小麦总体受

影响情况,做好小麦种子种用价值评价,积极协助省、市、县做好种子储备调查工作,确保粮种安全。同时,他还带领农技人员指导农户对符合收割条件的麦田进行分区、分类型、分批抢收。对在抢收和夏种的过程中出现的典型问题及时通报,通过新媒体对农民进行提醒和指导。

近日,因大豆、玉米带状复合种植技术咨询者众多,经常5分钟到10分钟就会有一个咨询电话,刘广亮的手机从早上5时到夜里12时一直响个不停,导致他的嗓子干哑,疼得说不出话。

从1997年大学毕业至今,刘广亮一直扎根基层,踏遍了卫辉市的村镇,为农

民解决了一个又一个种植难题。为了增强自己的技术储备,更好地给当地农民推广实用实惠的技术,他先后赴省、市农科院及高校求学,虚心求教专家,研读大量专业书籍,并在生产实践中验证。同时,他还注重先进品种和技术创新,主持参与基层农技推广体系改革与建设及农技推广和科技项目等20余次,起草制定省级地方标准3项,培育省审新品种2个,创新新技术8项,累计为当地农民增收数亿元。他曾获全国农牧渔业丰收奖农业技术推广贡献奖,获得河南省优秀科技特派员、河南省农技推广先进工作者、河南省科技助力精准扶贫先进个人等荣誉。

免费培训戏曲爱好者 助力繁荣戏曲艺术

“河南省范静艺术工作室”落地我市

本报讯(记者 崔敬)6月25日,“河南省范静艺术工作室”在我市关帝庙历史文化街挂牌。作为从我市走出的豫剧表演艺术家、河南省剧协副主席,她将在家乡免费培训更多的戏曲爱好者,丰富广大群众的文化生活,推动我市戏曲艺术发展再上新台阶。

范静从艺40余年,是国家一级演员,曾在《花木兰》《陈三两》《铡美案》等20多个剧目中塑造了闺门、青衣、花旦等不同行当、性格各异的人物形象,受到了观众好评,在艺术上持之以恒成为“代代红”。

担任河南豫剧院青年团副团长

后,范静专心扶植、培养新人,又被团里评价为“妈妈型团长”。经过多日筹划,6月25日,由她打造的“河南省范静艺术工作室”在我市挂牌。当晚,她在关帝庙历史文化街现场为群众带来了精彩的公益演出,让广大家乡戏迷一饱耳福。

卫辉市举办 少儿围棋吃子大赛

本报讯(记者 张延)6月26日,记者了解到,为培养青少年的围棋兴趣,卫辉市举办了第一届“启智杯”少儿围棋吃子大赛,此次比赛吸引了30余名小棋手参加。

此次比赛经过四轮紧张激烈的角逐,产生了一二三等奖。卫辉市围棋协会、卫辉棋院相关领导为小棋手们颁发了奖项,让小朋友们度过了一个快乐智慧的日子。

本次比赛参赛棋手最小的年仅4岁,最大的12岁。虽然年龄跨度大,但是小朋友们都很认真,一招一式颇具大将风度。小小棋盘成为小朋友们征战拼杀的战场,小棋手们从容镇定,俨然决胜千里之外的将军。

本次围棋比赛,不仅提高了孩子对围棋的兴趣,陶冶了性情,还培养了孩子们胜不骄、败不馁的拼搏精神。

举办“未成年人文化艺术月”系列实践活动

卫辉市引导青少年“扣好人生第一粒扣子”

本报讯(记者 申长明)为全面推动未成年人思想道德建设工作高质量发展,积极引导青少年“扣好人生第一粒扣子”,卫辉市将举办2023年“未成年人文化艺术月”系列实践活动。6月26日记者获悉,此次系列实践活动启动仪式日前在卫辉市卫州广场举行,全国道德模范提名奖买世蕊、河南好人王顺伦、卫辉市桂花树爱心团队志愿者代表及各学校师生代表参加了仪式。

在当天上午举行的启动仪式上,思政课校外辅导员买世蕊、河南好人王顺伦先后发言。师生代表表演的歌曲《最美的你》、舞蹈《芳华》《追梦·Love》等把活动推向了高潮。

此次2023年“未成年人文化艺术月”活动由卫辉市委宣传部、卫辉市文明办、卫辉市教育局联合举办,在“未



成年人文化艺术月”里,“中小城市文明城市代言人”评选、“童眼看家乡”、“未成年人经典诵读大赛”等系列实践活动将陆续开展。买世蕊说,未成年阶段是接受思想品德教育最重要的阶

段,是思想品德教育的最佳时期,通过举办“未成年人文化艺术月”活动的方式,能更好地引导孩子们养成良好的文明习惯,积极提高他们自身的文明素养。

垃圾分类我先行

市生态环境局开展端午节文明实践主题宣讲活动

本报讯(记者 李蕊)6月24日,记者了解到,为提高居民群众对垃圾分类的认识及正确掌握垃圾分类的方法,全面推进垃圾分类工作。日前,新乡市生态环境局联合小店镇新时代文明实践所组织开展了“我们的节日·端午”文明实践主题宣讲活动,邀请环境保护志愿者协会丁智娟老师为殷庄村

村民上一节生动形象的垃圾分类课。

活动中,丁智娟老师以图文并茂的形式,让村民们详细了解了生活垃圾的种类以及分类方法,并用深入浅出、通俗易懂的生动事例,让村民们了解有害垃圾的危害,可回收垃圾的利用价值以及垃圾分类对于减轻环境污染、减少疾病传播、节约资源的意义。

村民们边听边问,热情高涨,小朋友还积极地回答丁老师提出的问题。现场气氛活跃,收到良好的宣传效果。

活动结束后,市生态环境局为村民们送上了可循环使用购物袋等小礼品,呼吁大家在生活中减少使用一次性塑料袋,鼓励大家买菜购物自备购物袋,让低碳融入生活的每个角落。

车辆爆胎司机无措 民警出手帮其换胎

本报讯(记者 申长明)6月23日,由于天气炎热,一名司机驾车行驶到京港澳高速新乡段时车辆忽然发生爆胎,司机正在束手无策时,正在执行巡逻任务的民警及时赶到,热心地帮助其更换好备胎,司机才得以继续赶路。

当日8时许,河南高速交警三支队民警毕惠翔、李臻琦在执行巡逻任务行驶至京港澳高速公路上行590公里处时,发现一辆轿车打着双闪停靠在应急车道内。两名民警立即靠边停车,在车辆后方设置好安全警戒区后上前查看情况。

据了解,该车正常行驶,没想到在行驶中右后轮突然爆胎,可是车上的人都不知道怎么更换备胎。就在他们焦急无助的时候,巡逻民警及时赶到。

民警了解情况后,一个人指挥经过车辆注意避让,一个人拿起工具迅速更换轮胎。经过十几分钟,民警将备胎更换完毕,车辆故障被排除。看着满头油污、浑身是汗的民警,司机激动地连声道谢。